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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 

सात व्यक्तत एक इमारत की विभिन्न सात मंक्िलों में रहते हैं, ितूल की संख्या 1 और शीर्ष 
मंक्िल की संख्या 7 है। उनमें से प्रत्येक विभिन्न देश से सम्बंधित है। S मंक्िल संख्या 4 के 
नीचे विर्म संख्या िाली मंक्िलों में से एक में रहता है। चौथी मंक्िल पर रहने िाला व्यक्तत 
चीन से सम्बंधित है तथा S िमषनी और ब्राज़ील से सम्बंधित नहीं है। ऑस्ट्रेभलया से सम्बंधित 
व्यक्तत सम संख्या िाली मंक्िल पर रहता है। S और R के मध्य दो व्यक्तत रहते हैं। Q ब्राज़ील 
से सम्बंधित है और एक विर्म संख्या िाली मंक्िल पर रहता है, लेककन सबसे नीचे की मंक्िल 
पर नहीं रहता है। R और O के मध्य केिल एक व्यक्तत रहता है, O िो ऑस्ट्रेभलया से 
सम्बंधित नहीं है,। ऑस्ट्रेभलया से सम्बंधित व्यक्तत और िापान से सम्बंधित व्यक्तत के मध्य 
तीन व्यक्तत रहते हैं। शीर्ष मंक्िल पर रहने िाला व्यक्तत िमषनी से सम्बंधित नहीं है। S और M 
के मध्य केिल एक ही व्यक्तत रहता है M, िो रूस से सम्बंधित है और चीन से सम्बंधित 
व्यक्तत के नीचे रहता है, उनके मध्य केिल एक व्यक्तत रहता है। P और चीन से सम्बंधित 
व्यक्तत के मध्य केिल एक व्यक्तत रहता है। P चीन से सम्बंधित व्यक्तत के नीचे रहता है और 
P िापान से सम्बंधित नहीं है। R और O के मध्य तथा R और P के मध्य समान संख्या में 
व्यक्तत रहते है। N िारत से सम्बंधित नहीं है। 
 

Q1. S ककस मंजजल पर रहता है?  

(a) तीसरी 
(b) चौथी   
(c) पांचिी   
(d) पहली   
(e) सातिी ं 
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Q2.  N जजस मंजजल पर रहता है, उसके नीचे ककतने व्यजतत रहते हैं? 

(a) तीन   

(b) चार   



(c) पााँच    

(d) छह 

(e) सात  
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Q3. यदद शीर्व से तल तक सभी व्यजततयों को र्र्वमाला क्रम में व्यर्जथित ककया जाता है तो 
दसूरी मंजजल पर ननम्नललखित में से कौन रहता है?   

(a) R 
(b) M  
(c) N  
(d) O  
(e) P 
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Q4. N ननम्नललखित में से ककस देश से सम्बंधित है?  

(a) िारत   

(b) िमषनी   
(c) चीन   

(d) रूस   

(e) ऑस्ट्रेभलया  
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Q5. ननम्नललखित में से O के सन्दभव में तया सत्य है?  

(a) O िारत से सम्बंधित है और चौथी मंक्िल पर रहता है 

(b) O िमषनी से सम्बंधित है और आठिीं मंक्िल पर रहता है 

(c) O ऑस्ट्रेभलया से सम्बंधित है और चौथी मंक्िल पर रहता है 

(d) O चीन से सम्बंधित है सातिीं मंक्िल पर रहता है 

(e) कोई सत्य नहीं है  
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Directions (6-10): नीचे ददए गए प्रत्येक प्रश्न में, एक प्रश्न और उसके बाद दो किन I और II 

ददए गए है। आपको ननर्वय लेना है कक किन में ददया गया डाटा प्रश्न का उत्तर देने के ललए 
पयावप्त है या नहीं। दोनों किनों का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और उत्तर दीजजए- 



(a) यदद कथन I का डाटा अकेले प्रश्न का उत्तर देने के भलए पयाषप्त है, िबकक कथन II का डाटा 
अकेले प्रश्न का उत्तर देने के भलए पयाषप्त नहीं है। 
(b) यदद कथन II का डाटा अकेले प्रश्न का उत्तर देने के भलए पयाषप्त है, िबकक कथन I का डाटा 
अकेले प्रश्न का उत्तर देने के भलए पयाषप्त नहीं है। 
(c) यदद या तो कथन I का डाटा अकेले या कथन II का डाटा अकेले प्रश्न का उत्तर देने के भलए 
पयाषप्त है। 
(d) यदद दोनों कथन I और II का डाटा भमलाकर िी प्रश्न का उत्तर देने के भलए पयाषप्त नहीं है। 
(e) यदद दोनों कथन I और II का डाटा भमलाकर प्रश्न का उत्तर देने के भलए आिश्यक है।  

 

Q6. बबदं ुA के सन्दभव में बबदं ुB ककस ददशा में है? 

I. A, C के पूिष में है, C िो E के उत्तर में है। B, E के दक्षिण-पक्श्चम में है। 
II. D, B के पूिष में है और A के दक्षिण-पूिष में है 
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Q7. V, J से ककस प्रकार सम्बंधित है?  

I. A, K की माता है, और B, V की पुत्री है 

II. B, K की पुत्री है, K, िो J की बहन है 
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Q8.  पााँच व्यजतत J, K, L, M और N एक पंजतत में उत्तर ददशा की ओर उन्मुि होकर बैठे हैं। K 

के सन्दभव में M ककस थिान पर है? 

I. K मध्य में है और M पंक्तत के अंततम छोर पर है। 
II. J, K और N दोनों के आसन्न बैठा है। J, K के बाएं स्ट्थान पर नहीं बैठा है। 
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Q9. A, B, C, D, E और F में से सबसे लम्बा कौन है?   

I. D और C, A से लम्बे हैं लेककन दोनों ही F से छोटे हैं। B, E से लम्बा है। 
II. F, E से छोटा है लेककन B और D से लम्बा है। िबकक A सबसे लम्बा नहीं है। 
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Q10. यदद सभी व्यजतत समान ददशा की ओर उन्मुि हैं, तो पंजतत में ककतने व्यजतत बठेै हैं? 

I. A पंक्तत के बाएं छोर से 11 िें स्ट्थान पर है। B पंक्तत के दाएं छोर से 8 िें स्ट्थान पर है। 
II. M, A के दाएं से पांचिें स्ट्थान पर है और B के बाएं से पांचिें स्ट्थान पर है।  
L1Difficulty 2 
QTags DATA sufficiency Reasoning 
 

Q11. ननम्नललखित में से ककस व्यंजक में, ‘H > J’ व्यंजक ननजश्चत ही सत्य होगा? 

(a) G > H ≥ I ≥ J 
(b) H < G ≥ I = J 
(c) J = I ≥ G < H 
(d) H ≥ G > I > J 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q12. ननम्नललखित में से कौन सा व्यंजक सत्य नहीं होगा यदद व्यंजक ‘K ≥ L > M > O < N’ 

ननजश्चत ही सत्य है?  

(a) M < K 
(b) K > O 
(c) M > N 
(d) L > O 

(e) कोई सत्य नहीं है 
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Directions (13-15): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 

एक ननजश्चत कूट भार्ा में, 
‘Rating November Aspirant’ को ‘2G  3I  3N’ के रूप में कूटबद्ि ककया िाता है, 

‘Golden Update Warranty’ को ‘3W  2O 2Z’ के रूप में कूटबद्ि ककया िाता है, 

‘Analysis Course Prepare’ को ‘3K 3F  3B’ के रूप में कूटबद्ि ककया िाता है। 

 

Q13.  “Material” के ललए तया कूट है?  

(a) 3H 
(b) 2L 
(c) 4I 
(d) 6O 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q14.  “Vocabulary” के ललए तया कूट है?  

(a) 5K 
(b) 4O 
(c) 3U 
(d) 6Y 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q15. “Upcoming” के ललए तया कूट है?   

(a) 1D 
(b) 3N 
(c) 2K 
(d) 2N 

(e)  इनमें से कोई नही ं
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol.  

Floors Persons Countries 
7 Q Brazil 
6 O Japan 
5 N Germany 
4 R China 
3 M Russia 
2 P Australia 
1 S India 

S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(b) 
S3. Ans.(a) 
S4. Ans.(b) 
S5. Ans.(e) 
 
Solutions (6-10): 
S6. Ans.(a) 
S7. Ans.(e) 
S8. Ans.(e) 
Sol. 



 
 From both statement I and II- M sits second left of K. 
S9. Ans.(d)  
Sol.  From I – F > D,C >A; B > E 
From II – E > F > B,D 
Therefore, from both the statements we cannot come to any conclusion so neither from I 
nor from II we can’t find who is the tallest.  
S10. Ans (e)  
Sol. By combining both the statement together we found that there are 28 persons in the 
row. 
 
S11.Ans(d) 
 
S12.Ans(c) 
 
Solutions (13-15): 
Sol.  

 
S13. Ans.(c) 
S14. Ans.(b) 
S15. Ans.(b) 
 


